Решение санитарно-противоэпидемической комиссии Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Якшур-Бодьинский район Удмуртской Республики»

от 12 августа 2022 года

№ 6

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ: заместитель главы Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Якшур-Бодьинский район Удмуртской Республики», председатель санитарнопротивоэпидемической комиссии – О.В. Протопопова.

Секретарь комиссии: Богданова И.В. - главный специалист-эксперт отдела общего и дополнительного образования УНО.

Присутствовали:

Члены санитарно-противоэпидемической комиссии Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Якшур-Бодьинский район Удмуртской Республики».

Повестка заседания:

- 1. Эпидобстановка по природно-очаговым инфекциям (ПОИ) в Якшур-Бодьинском районе, проводимым профилактическим и противоэпидемическим мероприятиям.
- 2. Эпидобстановка по коронавирусной инфекции COVID-19, иммунизация против коронавирусной инфекции.
 - 3. Профилактика АЧС и гриппа птиц.
- 1. Эпидобстановка по природно-очаговым инфекциям (ПОИ) в Якшур-Бодьинском районе, проводимым профилактическим и противоэпидемическим мероприятиям.

СЛУШАЛИ: Широбокова Сергея Анатольевича — заместителя главного врача по поликлинике БУЗ УР «Якшур-Бодьинская РБ МЗ УР».

Якшур-Бодьинский район является эндемичным по природно-очаговым заболеваниям: клещевому вирусному энцефалиту (КВЭ), иксодовому клещевому боррелиозу (ИКБ) и геморрагической лихорадки с почечным синдромом (ГЛСП).

По состоянию на 12.08.2022 года в Якшур-Бодьинском районе с начала года с укусами клещей в районную больницу обратилось 339 человек, из них 122 – дети. Зарегистрировано 5 заболеваний клещевым энцефалитом.

Зарегистрировано 11 случаев заболевания ГЛПС.

Заболевание	2020 г.	2021 г.	2022 г.
КВЭ	1 (дети -0)	3 (дети – 1)	5 (дети – 0)
ИКБ	2 (дети-1)	4 (дети-0)	2 (дети-0)
Укусы клещей	217 (дети-106)	235 (дети-104)	339 (дети-122)
ГЛСП	9 (дети-0)	11 (дети-1)	11 (дети-0)

Причиной увеличения числа заболевших является уменьшение количества обрабатываемых территорий.

Специфическим методом профилактики КВЭ является вакцинация.

К противоэпидемическим мероприятиям от ПОИ относятся акарицидная и дератизационная обработки от клещей и грызунов парковых, детских территорий, соблюдение личной гигиены.

Заслушав информацию Комиссия РЕШАЕТ:

- 1.1 Главному врачу БУЗ УР «Якшур-Бодьинская РБ МЗ УР» Пьянковой М.В.:
- 1) Обеспечить выполнение плана иммунизации против КВЭ групп риска на 2022 год;
- 2) Обеспечить оказание своевременной и качественной помощи заболевшим ПОИ;
- 3) Организовать информационно-разъяснительную работу с население по профилактике ПОИ. В социальных сетях периодически размещать статистическую информацию о количестве вакцинированного, заболевшего населения.
- 1.2. Заместителю Главы Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Якшур-Бодьинский район» Иванову Г.А.:
- 1) Сформировать планы проведения дератизационных обработок на территориях поселений в летне-осенний период 2022 года, направить их в Управление Роспотребнадзора по Удмуртской Республике в срок до 22.08.2022 года;
- 2) Разместить на сайте муниципального образования информацию о планируемых дератизационных обработках в срок до 22.08.2022 г.
- 1.3. Начальнику Управления народного образования администрации муниципального образования «Муниципальный округ Якшур-Бодьинский район» Вахрушевой М.Г.:
- 1) Обеспечить проведение акарицидных и дератизационных обработок на территориях подведомственных образовательных организаций.
- 2) Организовать размещение памяток о мерах профилактики ПОИ в местах нахождения организованных детских коллективов до 22.08.2022 г.
- 1.4. Главному редактору районной газеты «Рассвет» Ивановой Э.А.: разместить в районной газете «Рассвет» информацию о заболеваемости и профилактике ПОИ.
- 2. Эпидобстановка по коронавирусной инфекции COVID-19, иммунизация против коронавирусной инфекции.

СЛУШАЛИ: Широбокова Сергея Анатольевича — заместителя главного врача по поликлинике БУЗ УР «Якшур-Бодьинская РБ МЗ УР».

С начала эпидемии новой коронавирусной инфекии в районе переболело 2972 человека, из них 497 — дети. Госпитализировано в стационар 527 человек, 26 летальных исходов.

На сегодняшний день наблюдается тенденция роста заболеваний коронавирусной инфекцией COVID-19.

По состоянию на 12.08.2022 года в Якшур-Бодьинском районе заболевших COVID-19 12 человек, из них 4 - дети. Госпитализированы 1 взрослый и 1 ребёнок.

Всем пациентам выдаются противовирусные и жаропонижающие препараты.

К профилактических и противоэпидемическим мероприятиям против коронавирусной инфекцией COVID-19 являются вакцинация, соблюдение масочного режима в местах с большим скоплением людей, в закрытых помещения, транспорте.

Заслушав информацию Комиссия РЕШАЕТ:

2.1. Главному врачу БУЗ УР «Якшур-Бодьинская РБ МЗ УР» М.В.Пьянковой:

- 1) Обеспечить проведение профилактических и противоэпидемических мероприятий по коронавирусной инфекцией COVID-19 в подведомственных медицинских организациях;
- 2) Организовать проведение информационно-разъяснительной работы о мерах профилактики коронавирусной инфекции, разместить в социальных сетях информацию о графике работы прививочного кабинета от COVID-19.
- 3) Организовать проведение прививочной компании против гриппа, коронавирусной инфекции.

3. Профилактика АЧС и гриппа птиц.

СЛУШАЛИ: Исаеву В. Л. – заведующего Якшур-Бодьинской ветеринарной участковой лечебницей бюджетного учреждения Удмуртской Республики «Завьяловская межрайСББЖ»:

Якшур-Бодьинская ветеринарная участковая УР лечебница БУ «Завьяловская межрайСББЖ» на основании информации полученной из Главного управления ветеринарии Кабинета Министров Республики Татарстан сообщает о возникновении очагов африканской чумы свиней в соседней республике. Так 7 и 8 августа 2022 года при исследовании в Татарской испытательной лаборатории ФГБУ «Федеральный центр охраны здоровья подтвержден положительный результат патологического материала от павших свиней в количестве трех голов на территории крестьянского (фермерского) хозяйства в селе Кильдеево в Верхнеуслонском районе Республике Татарстан и павшей свиньи на территории личного подсобного хозяйства в посёлке Приволжский Спасского района Республики Татарстан. Государственной ветеринарной службой Республики организационно-хозяйственные Татарстан проводятся ветеринарно-И санитарные мероприятия в соответствии с приказом Минсельхоза России от 28.01.2021 №37 «Об утверждении ветеринарных правил осуществления профилактических, диагностических, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов африканской чумы свиней».

Ветеринарные специалисты убедительно рекомендуют собственникам личных подсобных хозяйств, занимающихся содержанием свиней,

руководителям и обслуживающему персоналу свиноводческих предприятий быть крайне ответственными.

Как в районе, так и на территории всей республики должны быть приняты исчерпывающие меры для недопущения возникновения и распространения данной инфекции, владельцами свинопоголовья всех форм собственности, в том числе:

- немедленная регистрация поголовья животных и птицы с обязательным внесением сведений в похозяйственные книги;
- организация безвыгульного содержания свинопоголовья. Территория подсобных хозяйств должна быть огорожена способами, личных обеспечивающими невозможность проникновения диких животных. При входе оборудовать животные необходимо помещение, где содержатся дезинфекционные коврики;
- проводение утилизации биологических отходов в соответствии с ветеринарно-санитарными правилами сбора, утилизации, уничтожения биологических отходов;
- доставка туш всех добытых кабанов в Якшур-Бодьинскую ветеринарную участковую лечебницу для проведения ветеринарно-санитарной экспертизы в полном объеме и отбору проб биоматериала для исследований на АЧС в аккредитованной ветеринарной лаборатории;
- покупка свиней только из благополучных по АЧС областей и районов, при наличии ветеринарных сопроводительных документов и в установленных местах торговли животными. Поступивших животных не менее 30 дней следует содержать изолированно, в этот период необходимо внимательно наблюдать за её состоянием. При проявлении признаков болезни или обнаружении падежа незамедлительно сообщать в ветеринарную службу;
- проводить закуп кормов только с гарантией их безопасности (наличие ветеринарных сопроводительных документов). Корма хранить только в местах, недоступных для проникновения диких животных местах, а, используемые для кормления свиней необходимо подвергать тепловой обработке (проваривать, запаривать);
- по требованию представителей ветеринарной службы предоставлять домашних животных и птиц для осмотра и вакцинации;
- обо всех случаях заболевания и падежа свиней, а также при обнаружении мест массовой гибели кабана на полях, в лесах и других местах, необходимо незамедлительно сообщать в государственную ветеринарную службу.

Телефоны «горячей линии» МО «Якшур-Бодьинский район» - 4-14-54 с 8-00 по 16-00 часов; Якшур-Бодьинская ветлечебница 4-14-40 с 8-00 до 16-00 часов.

Заслушав информацию Комиссия РЕШАЕТ:

3.1. Руководителям территориальных отделов:

- 1) Провести разъяснительную работу с жителями, проживающими на территории, закрепленной за территориальным отделом;
- 2) Разместить информацию по АЧС, предоставленную Якшур-Бодьинской ветеринарной участковой лечебницей, на информационных стендах на территориях, закрепленных за территориальным отделом в социальных сетях.

3.2.Главному редактору районной газеты «Рассвет» Ивановой Э.А.: разместить в районной газете «Рассвет» информацию о АЧС, предоставленную Якшур-Бодьинской ветеринарной участковой лечебницей.

Afrig Upol О.В. Протопопова Председатель:

И.В. Богданова Секретарь: